Whisuje zdajacy przed rozpoczgciem pracy

Miejsce na nalepke
z kodem szkoty

PESEL ZDAJACEGO

PROBNY EGZAMIN MATURALNY
Z. MATEMATYKI

Arkusz 1
Czas pracy 120 minut

trukcja dla zdajacego

Proszg sprawdzi¢, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron. Ewentualny brak nalezy zglosi¢
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego egzamin.

Rozwiazania 1 odpowiedzi nalezy zapisa¢ czytelnie w miejscu na to przeznaczonym przy kazdym
zadaniu.

Proszg pisa¢ tylko w kolorze czarnym; nie pisa¢ otowkiem.

W rozwiazaniach zadan trzeba przedstawi¢ tok rozumowania prowadzacy do ostatecznego wyniku.
Nie wolno uzywac¢ korektora.

Bledne zapisy trzeba wyraznie przekreslic.

Brudnopis nie bgdzie oceniany.

Obok kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktéw, ktora mozna uzyska¢ za jego
poprawne rozwiazanie.

Podczas egzaminu mozna korzysta¢ z udostgpnionego zestawu wzoré6w matematycznych, cyrkla
1 linijki oraz kalkulatora. Nie mozna korzysta¢ z kalkulatora graficznego.

Zyczymy powodzenia!
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wdanie 1. (4 pkt)

1ek ma w tym semestrze nastepujace oceny z jezyka polskiego: 5, 5, 3, 4, 3, 3, 4.
a) Oblicz $rednig ocen Janka z jezyka polskiego. Wynik podaj z doktadnoscia do 0,01.
b) Oblicz wariancje¢ i odchylenie standardowe. Wyniki podaj z doktadnos$cia do 0,01.
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\danie 2. (4 pki)
zyczke w wysokosci 8700 zt zaciagnigta w banku nalezy sptaci¢ w 12 ratach, z ktorych kazda nastgpna
t mniejsza od poprzedniej o 50 zt. Oblicz wysoko$¢ pierwszej 1 ostatniej raty.
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wdanie 3. (5 pki)
nkcja fjest okreslona wzorem: f (x) =ax’+bx+1dlaxeR.
a) Wyznacz wzor tej funkcji tak, aby f(1)=2i f(2)=-1.
b) Dla wyznaczonych warto$ci wspotczynnikéw a i b rozwiaz nieréwnos¢: f (x)) 1.
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wdanie 4. (4 pkt)
'y wyznaczy¢ roOwnanie symetralnej odcinka o koncach A(-1;4), B(3;-2) postepujemy w nastepujacy
)sOb:
- wybieramy dowolny punkt P(x; y) nalezacy do symetralnej odcinka 4B i korzystamy z wtasnosci
symetralnej odcinka: |AP| = |BP| = |AP|2 = |BP|2
- poniewaz |AP|2 =(x+1)> +(y—4)* oraz |BP|2 =(x-3)>+(y+2)°, wiec
X+’ +(y-4)°=(x-3)+(+2)°
- przeksztalcamy otrzymane roéwnanie do prostszej postaci i otrzymujemy rownanie:
2x—3y+1=0, ktére jest rownaniem symetralnej odcinka AB.
stepujac w analogiczny sposob, wyznacz rownanie symetralnej odcinka o koncach: C(4;6), D(6;-2).
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wdanie 5. (4 pkt)

elkos¢ prostokatnego ekranu telewizora okresla dlugosé jego przekatnej wyrazona w calach. Oblicz, o
procent zwigkszymy powierzchnig ekranu, jesli dlugos¢ przekatnej wynoszaca 21 cali powigkszymy
32 cali zachowujac stosunek dtugosci bokdéw prostokata. Wynik podaj z doktadnoscia do 0,1%.
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idanie 6. (4 pki)
1g(a, )okreslony jest wzorem: a, =n’ —10n® +31n—30.Wiedzac, ze a, =0 wyznacz wszystkie
zostale wyrazy tego ciagu rowne zero.
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wdanie 7. (3 pkt)

na jest funkcja okre$lona za pomoca zbioru par uporzadkowanych:

{(x,x2 +1): xeN,ix £7}
a) Sporzadz wykres tej funkcji 1 okresl jej zbior wartosci.

b) Wyznacz wszystkie argumenty dla ktorych funkcja przyjmuje warto$¢ 37.
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wdanie 8. (4 pkt)
talowa kulg o promieniu dtugosci 10 cm oraz stozek, w ktorym $rednica i wysoko$¢ maja dlugosci
powiednio 16 cm 1 12 cm, przetopiono. Nastgpnie z otrzymanego metalu wykonano walec o $rednicy

e
'3 cm. Oblicz wysokos$¢ tego walca.
)
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wdanie 9. (5 pki)
sz za pomoca uktadu nieréwnosci zbior wszystkich punktow nalezacych do tréjkata ABC
redstawionego na rysunku. Oblicz pole tego trojkata.
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wdanie 10. (6 pki)

pudetku znajduja si¢ zetony. Wsrdd nich jest 6 zetonéw o nominale 5 zt oraz n zetoné6w o nominale 10
Losujemy z pudetka dwa Zetony. Prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na wylosowaniu obu

. . , 1 .
onow o nominale 10 zt jest rowne— . Oblicz n.
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wdanie 11. (7 pki)

yznacz miar¢ kata migdzy $ciana boczna 1 plaszczyzna podstawy ostrostupa prawidlowego
:$ciokatnego wiedzac, ze pole jego podstawy jest rowne 673, a pole powierzchni bocznej ostrostupa
t rowne 12. SporzadzZ rysunek ostrostupa i zaznacz na nim szukany kat.
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= Brudnopis
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